
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº      , DE 2023
(Do Sr. MAURICIO NEVES)

Solicita informações ao Sr. Ministro da
Fazenda  sobre  as  questões  que
especifica.

Senhor Presidente:

Requeiro  a Vossa Excelência,  com base no art.  50  da Constituição

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, sejam solicitadas

as informações ao Sr. Ministro da Fazenda no sentido de esclarecer esta Casa

1) as medidas tomadas ou planejadas pelo Ministério da Fazenda com o intuito

de 1.1.) conter o déficit público e 1.2) criar as condições para a redução da taxa

de  juros;  e  quanto  ao  2) Orçamento  de  2023,  já  deficitário  em R$ 231,55

bilhões, 2.1) quais medidas estão sendo tomadas para a redução deste déficit?

2.2) Existem receitas extraordinárias previstas para o ano corrente e qual sua

origem  (se  existir)?  Quais  medidas  estão  sendo  ou  serão  adotadas  para

redução do déficit primário?

JUSTIFICAÇÃO

O Brasil possui uma das maiores taxas de juros do mundo. A despeito

disso, em reunião realizada no dia primeiro de fevereiro do presente ano, o

Comitê de Política Monetária do Banco Central (Copom), manteve a taxa Selic

em 13,75%.

A ata do Copom ressaltou que a decisão reflete incertezas ocorrentes

em  face  de  cenários  inflacionários  não  usuais  que  ora  se  apresentam  à

economia brasileira, em torno dos quais um balanço de riscos deve ser feito.

Neste  contexto,  os  dirigentes  afirmaram  que  a  manutenção  da  taxa  é

compatível com a estratégia adotada, de convergência da inflação para o redor *C
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da meta ao longo do horizonte relevante, que inclui os anos de 2023 e, em grau

maior, de 2024.

A manutenção de taxas de juros em altos patamares, contudo, impede

o  crescimento  econômico.  Os  investimentos  caem e,  consequentemente,  a

geração de renda e emprego também oscila para baixo. Os empreendedores

brasileiros estão com enormes dificuldades de quitar  suas dívidas e com o

receio de contrair  novos créditos diante da atual  política monetária de juros

altos, razão do presente requerimento. 

É que, diante do aumento do risco fiscal e a consequente manutenção

da taxa de juros, torna-se necessária a elaboração de um plano de equilíbrio

das contas públicas, com o objetivo de reduzir o déficit e criar as condições

para redução da taxa de juros, motivo porque solicito as seguintes informações:

1) quais foram as medidas tomadas ou planejadas pelo Ministério da

Fazenda com o intuito de conter o déficit público e de criar as condições para a

redução da taxa de juros? 

2) quais  medidas  estão  sendo  tomadas  para  a  redução  do  déficit

orçamentário  de  2023  na  ordem  de  R$  231,55  bilhões?  Existem  receitas

extraordinárias previstas para o ano corrente? Se existem, qual sua origem ?

Quais  medidas estão  sendo  ou serão  adotadas  para  redução  do  déficit

primário?

Considerado  que  o  Ministério  da  Fazenda  é  o  órgão  da  estrutura

administrativa da República Federativa do Brasil responsável pela formulação e

execução  da  política  econômica,  são  essas  as  razões  do  presente

requerimento de Informação.

Sala das Sessões, em 2 de fevereiro de 2023.

MAURICIO NEVES
DEPUTADO FEDERAL - PP/SP
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